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1. ПЕРЕЧЕНЬ КОМПЕТЕНЦИЙ С УКАЗАНИЕМ ЭТАПОВ ИХ ФОРМИРОВАНИЯ В ПРО-
ЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 

 

 

В результате освоения ОПОП бакалавриата по направлению обучения 23.03.03  «Экс-
плуатация транспортно-технологических машин и комплексов», обучающийся должен овла-
деть следующими результатами обучения по дисциплине «Логистические системы на транс-
порте»: 

Таблица 1.1 – Требования к результатам освоения дисциплины  
Код компетенции Этапы освоения 

компетенции 
 

Перечень планируемых результатов обучения по 
дисциплине 

ПК-11 
способностью выпол-
нять работы в области 
производственной 
деятельности по ин-
формационному об-
служиванию, основам 
организации произ-
водства, труда и 
управления производ-
ством, метрологиче-
скому обеспечению и 
техническому кон-
тролю 

Второй этап Знать:  
цели, задачи, объект и предмет логистики; виды 
логистических систем и особенности и содержа-
ние работ по информационному обслуживанию, 
основам организации и управления материаль-
ными потоками в области производственной дея-
тельности 
Уметь:  
применять знания и решать задачи в области 
управления запасами с использованием различ-
ных моделей контроля состояния запасов; оцени-
вать эффективность и разрабатывать логистиче-
ский процесс в области производственной дея-
тельности 
Владеть: 
принципами логистического подхода к управле-
нию потоками и потоковыми процессами; мето-
дами логистического управления процессами 
снабжения и распределения; инструментарием 
логистики в области управления запасами и 
складированием 

ПК-38 
способностью орга-
низовать технический 
осмотр и текущий ре-
монт техники, прием-
ку и освоение вводи-
мого технологическо-
го оборудования, со-
ставлять заявки на 
оборудование и за-
пасные части, гото-
вить техническую до-
кументацию и инст-
рукции по эксплуата-
ции и ремонту обору-
дования 

Второй этап Знать: 
основные задачи логистики в области закупок, 
производства и распределения, транспортировки, 
складирования и реализации, а также методы их 
решения 
Уметь: принимать решения по выбору оптималь-
ных логистических каналов, логистических цепей 
и схем 
Владеть: 
методами управления запасами, методами опти-
мизации логистических систем, методами выбора 
логистических каналов, логистических цепей и 
схем 
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2. ОПИСАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ И КРИТЕРИЕВ ОЦЕНИВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ НА РАЗЛИЧНЫХ ЭТАПАХ ИХ ФОРМИРОВАНИЯ, 
ОПИСАНИЕ ШКАЛ ОЦЕНИВАНИЯ 

 
Таблица 2.1 – Показатели и критерии определения уровня сформированности компетенций  

Компетенция, 
этапы освоения ком-

петенции 
 

Планируемые резуль-
таты обучения 

Критерии оценивания результатов обучения 
2 3 4 5 

ПК-11 
способностью вы-
полнять работы в об-
ласти производст-
венной деятельности 
по информационно-
му обслуживанию, 
основам организации 
производства, труда 
и управления произ-
водством, метроло-
гическому обеспече-
нию и техническому 
контролю 

 

Второй этап 

Знать: 

цели, задачи, объект и 
предмет логистики; 
виды логистических 
систем и особенности 
и содержание работ по 
информационному об-
служиванию, основам 
организации и управ-
ления материальными 
потоками в области 
производственной 
деятельности 

Отсутствуют пред-
ставления о целях, 
задачах, объекте и 
предмете логистики; 
видах логистических 
систем и особенно-
стях и содержании 
работ по информа-
ционному обслужи-
ванию, основах ор-
ганизации и управ-
ления материальны-
ми потоками в об-
ласти производст-
венной деятельности 

Неполные представ-
ления о целях, зада-
чах, объекте и пред-
мете логистики; ви-
дах логистических 
систем и особенно-
стях и содержании 
работ по информа-
ционному обслужи-
ванию, основах ор-
ганизации и управ-
ления материальны-
ми потоками в об-
ласти производст-
венной деятельности 

Сформулированные, 
но содержащие от-
дельные пробелы, 
представления о це-
лях, задачах, объекте 
и предмете логисти-
ки; видах логистиче-
ских систем и осо-
бенностях и содер-
жании работ по ин-
формационному об-
служиванию, осно-
вах организации и 
управления матери-
альными потоками в 
области производст-
венной деятельности 

Сформулированные 
систематические 
представления о це-
лях, задачах, объекте 
и предмете логисти-
ки; видах логистиче-
ских систем и осо-
бенностях и содер-
жании работ по ин-
формационному об-
служиванию, осно-
вах организации и 
управления матери-
альными потоками в 
области производст-
венной деятельности 

Уметь:  

применять знания и 
решать задачи в об-
ласти управления за-
пасами с использова-
нием различных моде-
лей контроля состоя-
ния запасов; оценивать 
эффективность и раз-

Не умеет применять 
знания и решать за-
дачи в области 
управления запасами 
с использованием 
различных моделей 
контроля состояния 
запасов; оценивать 
эффективность и 

В целом успешное, 
но не полное умение 
применять знания и 
решать задачи в об-
ласти управления 
запасами с использо-
ванием различных 
моделей контроля 
состояния запасов; 

В целом успешное, 
но содержащее от-
дельные пробелы, 
умение применять 
знания и решать за-
дачи в области 
управления запасами 
с использованием 
различных моделей 

Сформированное 
умение применять 
знания и решать за-
дачи в области 
управления запасами 
с использованием 
различных моделей 
контроля состояния 
запасов; оценивать 
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рабатывать логистиче-
ский процесс в облас-
ти производственной 
деятельности 

разрабатывать логи-
стический процесс в 
области производст-
венной деятельности 

оценивать эффектив-
ность и разрабаты-
вать логистический 
процесс в области 
производственной 
деятельности 

контроля состояния 
запасов; оценивать 
эффективность и 
разрабатывать логи-
стический процесс в 
области производст-
венной деятельности 

эффективность и 
разрабатывать логи-
стический процесс в 
области производст-
венной деятельности 

Владеть: 
принципами логисти-
ческого подхода к 
управлению потоками 
и потоковыми процес-
сами; методами логи-
стического управления 
процессами снабжения 
и распределения; ин-
струментарием логи-
стики в области 
управления запасами и 
складированием 

Не владеет принци-
пами логистического 
подхода к управле-
нию потоками и по-
токовыми процесса-
ми; методами логи-
стического управле-
ния процессами 
снабжения и распре-
деления; инструмен-
тарием логистики в 
области управления 
запасами и склади-
рованием 

В целом успешное, 
но не полное владе-
ние принципами ло-
гистического подхо-
да к управлению по-
токами и потоковы-
ми процессами; ме-
тодами логистиче-
ского управления 
процессами снабже-
ния и распределения; 
инструментарием 
логистики в области 
управления запасами 
и складированием 

В целом успешное, 
но содержащее от-
дельные пробелы, 
владение принципа-
ми логистического 
подхода к управле-
нию потоками и по-
токовыми процесса-
ми; методами логи-
стического управле-
ния процессами 
снабжения и распре-
деления; инструмен-
тарием логистики в 
области управления 
запасами и склади-
рованием 

Успешно владеет 
принципами логи-
стического подхода к 
управлению потока-
ми и потоковыми 
процессами; метода-
ми логистического 
управления процес-
сами снабжения и 
распределения; ин-
струментарием логи-
стики в области 
управления запасами 
и складированием 

ПК-38 
способностью орга-
низовать техниче-
ский осмотр и теку-
щий ремонт техники, 
приемку и освоение 
вводимого техноло-
гического оборудо-
вания, составлять 

Знать: 

основные задачи ло-
гистики в области за-
купок, производства 
и распределения, 
транспортировки, 
складирования и реа-
лизации, а также ме-
тоды их решения 

Отсутствуют пред-
ставления об основ-
ных задачах логи-
стики в области за-
купок, производства 
и распределения, 
транспортировки, 
складирования и 
реализации, а также 

Неполные представ-
ления об основных 
задачах логистики в 
области закупок, 
производства и рас-
пределения, транс-
портировки, скла-
дирования и реали-
зации, а также ме-

Сформированные, но 
содержащие отдель-
ные пробелы пред-
ставления об основ-
ных задачах логи-
стики в области за-
купок, производства 
и распределения, 
транспортировки, 

Сформированные 
систематические 
представления об 
основных задачах 
логистики в области 
закупок, производ-
ства и распределе-
ния, транспортиров-
ки, складирования и 
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заявки на оборудова-
ние и запасные час-
ти, готовить техни-
ческую документа-
цию и инструкции по 
эксплуатации и ре-
монту оборудования 
 
Второй этап 

методах их решения тодах их решения складирования и 
реализации, а также 
методах их решения 

реализации, а также 
методах их решения 

Уметь:  

принимать решения по 
выбору оптимальных 
логистических кана-
лов, логистических 
цепей и схем 

Не умеет принимать 
решения по выбору 
оптимальных логи-
стических каналов, 
логистических цепей 
и схем 

В целом успешное, 
но не систематиче-
ское умение прини-
мать решения по вы-
бору оптимальных 
логистических кана-
лов, логистических 
цепей и схем 

В целом успешное, 
но содержащее от-
дельные пробелы в 
умении принимать 
решения по выбору 
оптимальных логи-
стических каналов, 
логистических цепей 
и схем 

Сформированное 
умение принимать 
решения по выбору 
оптимальных логи-
стических каналов, 
логистических цепей 
и схем 

Владеть: 
методами управления 
запасами, методами 
оптимизации логисти-
ческих систем, мето-
дами выбора логисти-
ческих каналов, логи-
стических цепей и 
схем 

Не владеет методами 
управления запаса-
ми, методами опти-
мизации логистиче-
ских систем, метода-
ми выбора логисти-
ческих каналов, ло-
гистических цепей и 
схем 

В целом успешное, 
но не систематиче-
ское владение мето-
дами управления за-
пасами, методами 
оптимизации логи-
стических систем, 
методами выбора ло-
гистических каналов, 
логистических цепей 
и схем 

В целом успешное, 
но содержащее от-
дельные пробелы 
владения методами 
управления запаса-
ми, методами опти-
мизации логистиче-
ских систем, метода-
ми выбора логисти-
ческих каналов, ло-
гистических цепей и 
схем 

Успешное и система-
тическое владение 
методами управле-
ния запасами, мето-
дами оптимизации 
логистических сис-
тем, методами выбо-
ра логистических ка-
налов, логистических 
цепей и схем 
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Описание шкалы оценивания 
 

1. Оценка «неудовлетворительно» ставится студенту, не овладевшему ни одним из элементов компетенции, т.е. обнаружившему сущест-
венные пробелы в знании основного программного материала по дисциплине, допустившему принципиальные ошибки при применении тео-
ретических знаний, которые не позволяют ему продолжить обучение или приступить к практической деятельности без дополнительной под-
готовки по данной дисциплине. 

2. Оценка «удовлетворительно» ставится студенту, овладевшему элементами компетенции «знать», т.е. проявившему знания основного 
программного материала по дисциплине в объеме, необходимом для последующего обучения и предстоящей практической деятельности, 
знакомому с основной рекомендованной литературой, допустившему неточности в ответе на зачете, но в основном обладающему необходи-
мыми знаниями для их устранения при корректировке со стороны преподавателя. 

3. Оценка «хорошо» ставится студенту, овладевшему элементами компетенции «знать» и «уметь», проявившему полное знание про-
граммного материала по дисциплине, освоившему основную рекомендованную литературу, обнаружившему стабильный характер знаний и 
умений и способному к их самостоятельному применению и обновлению в ходе последующего обучения и практической деятельности. 

4. Оценка «отлично» ставится студенту, овладевшему элементами компетенции «знать», «уметь» и «владеть», проявившему всесторон-
ние и глубокие знания программного материала по дисциплине, освоившему основную и дополнительную литературу, обнаружившему 
творческие способности в понимании, изложении и практическом использовании усвоенных знаний. 

5. Оценка «зачтено» соответствует критериям оценок от «отлично» до «удовлетворительно». 
6. Оценка «не зачтено» соответствует критерию оценки «неудовлетворительно».
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3. ТИПОВЫЕ КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ ИЛИ ИНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, НЕОБХОДИМЫЕ 
ДЛЯ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И (ИЛИ) ОПЫТА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ХА-

РАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ В ПРОЦЕССЕ ОС-
ВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ  

Вопросы к зачету в тестовой  форме 
       1. Логистика – это… 

а) искусство перевозки; 
б) искусство управления материалопотоком; 
в) предпринимательская деятельность. 
        2. Физическое распределение – это… 

а) доставка продукции от продавца к потребителю;  
б) распределение различных видов продукции; 
в) оказание услуг по сохранности продукции. 
        3. Определите необходимое условие для составления рационального маршрута: 

а) найти m замкнутых путей l1, l2, lm из единственной точки X0, чтобы сумма общего пробега 
была минимальной; 
б) выбрать эффективный подвижной состав для перевозки продукции. 
        4. Дайте определение для системы с фиксированным размером заказа: 

а) пополнение запасов является величиной постоянной, а очередная поставка товара осуще-
ствляется при уменьшении запасов до критического уровня (точка заказа); 
б) пополнение запаса осуществляется определенными фиксированными партиями. 
        5. Определите, по каким признакам классифицируются склады фирм: 

а) по назначению, виду и характеру хранимых материалов; 
б) по типу здания, месту расположения и масштабу действий; 
в) по степени огнестойкости. 
        6. Ездка автомобиля – это… 
а) движение автомобиля; 
б) законченный цикл транспортной работы; 
в) движение автомобиля из автохозяйства в пункт погрузки. 
        7. Определите коэффициент тары вагона, если известно, что тара вагона составляет 

15 тонн, а грузоподъемность – 60 тонн:  

а) 0,31;                         б) 0,35;                           в) 0,25;                    г) 0,27. 
         8. Укажите точку заказа в модели с фиксированным размером заказа, если резервный 

запас равен 150 единицам, средний суточный сбыт - 8 единицам, а время доставки заказа - 6 

дням: 

а) 200 единиц;           б) 198 единиц;           в) 201 единиц;            г) 206 единиц. 
        9. Определите площадь приемочной площади склада, если годовое поступление мате-

риала составляет 72000 тонн, коэффициент неравномерности поступления груза - 1,2, ко-

личество дней нахождения материала на приемочной площадке - 2 дня, нагрузка на 1 м пло-

щади - 0,24, т/м : 

а) 1900м2;                  б) 2100м2;                   в) 2000 м2;                   г) 2200 м2. 
       10. Укажите основные виды отгрузки потребителю: 

а) прямые отгрузки из заводских запасов;  
б) отгрузки с производственной линии;  
в) поставки через складскую систему. 
 
        11 .Выберите функциональные области, входящие в логистическую структуру: 

а) запасы и транспортировка продукции; 
б) складирование и складская обработка; 
в) информация, кадры и обслуживающее производство. 
        12. Укажите элементы материально-технической базы транспорта: 

а) транспортные средства; 
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б) путевое и дорожное хозяйство; 
в) технические устройства и сооружения. 
        13. Определите, какое количество ездок сделает автомобиль на маршруте, если из-

вестно, что объем поставок составил    20 тонн,    грузоподъемность    автомобиля    -    5 

тонн,     а    коэффициент    использования грузоподъемности - 0,8: 

а) 5;                             б) 4;                              в) 6;                        г) 4,5. 
       14. Выберите из вариантов, какие регулирующие параметры имеет система с фиксиро-

ванным размером заказа: 

а) точку заказа (фиксированный уровень запаса);  
б) размер заказа (величина партии поставки);  
в) максимальный объем поставки. 
        15. Общая площадь склада состоит из площадей: 

а) полезной; 
б) приемочно-отпускных площадей; 
в) служебной и вспомогательной площади. 
        16. Критерием выбора подвижного транспорта является: 

а) производительность; 
6) коэффициент использования пробега; 
в) коэффициент использования грузоподъемности. 
       17. Определите максимальный запас при нарушении дефицита, если известно, что оп-

тимальный размер партии равен 480 единицам, штрафные потери, обусловленные дефици-

том, - 0,9 денежным единицам, издержки на содержание запасов - 0,1 денежной единице: 

а) 432;                         б) 430;                        в) 460;                 г) 410. 
        18. Определите емкость штабеля лесоматериала, если объем штабеля равен 9,5 т/м3, 

коэффициент плотности укладки - 0,6: 

а) 5,7 т.;                   б) 5,9 т.;                      в) 6,1 т.;                     г) 6,5 т. 
        19. Запасы в логистической системе служат: 

а) в качестве буфера между транспортом, производством и реализацией;  
б) для компенсации задержек, связанных с движением материалов;  
в) для изготовления продукции. 
        20. Укажите, с какими системами взаимодействует логистика: 

а) маркетингом;  
б) производством;  
в) ценообразованием.  
        21. Концепция или принципы логистической системы выражаются: 

а) в управлении материалами; 
б) в управлении распределениями;  
в) в функции предпринимательства.  
        22. Определите коэффициент тары вагона если известно, что тара вагона 15 тонн, а 

грузоподъемность – 60 тонн.: 

а) 0,31;                      6) 0,35;                      в) 0,25;                      г) 0,27. 
        23. Маршрутизация перевозок – это… 

а) перевозки продукции автомобилем; 
б) наиболее совершенный способ  организации материалопотоков  грузов  с  предприятий  
оптовой торговли; 
в) рациональное использование подвижного состава. 
        24. Система с фиксированным размером заказа – это… 

а) система,  в которой пополнение запасов является величиной постоянной, а очередная по-
ставка товара осуществляется при уменьшении запасов до критического уровня (точка зака-
за); 
б) система, в которой пополнение запаса осуществляется определенными фиксированными 
партиями. 
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        25. Известно, что издержки выполнения заказа - 12 денежных единиц, размер партии 

поставки - 60 единиц, годовой спрос - 1400 единиц, закупочная цена единицы товара -15 де-

нежных единиц, издержки хранения - 30%  от цены. Определите общие годовые затраты: 

а) 412 денежных единиц;                                                        в) 424 денежные единицы;        
б) 455 денежных единиц;                                                        г) 448 денежных единиц. 
        26. Определите полезную площадь склада, если величина установленного запаса хране-

ния 240 тонн, нагрузка на 1м
2
 площади - 0,6 т/м

2
.: 

а) 390 м2;                  б) 410м2;                  в) 400 м2;                 г) 420 м2. 
        27. Ездка автомобиля – это… 

а) движение автомобиля; 
б) законченный цикл транспортной работы; 
в) движение автомобиля из автохозяйства в пункт погрузки. 
        28. Укажите основные виды отгрузки потребителю: 

а) прямые отгрузки из заводских запасов;  
б) отгрузки с производственной линии;  
в) поставки через складскую систему. 
        29. Определите основные каналы распределения продукции: 

а) оптовые посредники, сбытовые организации промышленных компаний; 
б) агенты, брокеры и другие посредники. 
        30. Склад - это … 

а) устройство, предназначенное для приемки, хранения и подготовки материальных ценно-
стей к производственному потреблению и бесперебойному снабжению ими потребителей; 
б) устройство для складирования продукции; 
в) устройство для бесперебойного снабжения материальными ресурсами потребителей. 
        31. Основная задача управления логистикой заключается: 

а) в обеспечении механизма разработки задач и стратегий в области управления материалами 
и распределением; 
б) в разработке транспортного обслуживания потребителей; 
в) в управлении запасами. 
        32. Критерием выбора подвижного транспорта является: 

а) производительность; 
б) коэффициент использования пробега; 
в) коэффициент использования грузоподъемности. 
        33. Согласованный график доставки продукции потребителям – это… 

а) план рациональной организации транспортного процесса; 
б) доставка продукции потребителю; 
в) эффективное использование подвижного состава. 
       34. Определите регулирующие параметры в системе с фиксированным размером заказа: 

а) максимальный уровень пополнения запасов и продолжительность периода их повторения;  
б) точку заказа и размер заказа. 
        35. Издержки выполнения заказа - 1,25 денежных единиц, годовое потребление продук-

ции - 10609 единиц, годовые затраты на содержание единицы продукции -0,1 денежная еди-

ница. Определите оптимальный размер партии поставки: 

а) 520 единиц;                                                            в) 525 единиц;         
б) 515 единиц;                                                            г) 535 единиц. 
        36. Определите полезную площадь склада, если длина равна 2 метра, ширина - 3 мет-

рам и количество оборудования 4 единицам: 
а) 20м2;                                                                          в) 24 м2;                      
б) 21м2;                                                                          г) 26 м2. 
       37. К закупкам продукции относятся издержки: 

а) по оформлению заказа; 
б) по оформлению договора о поставках и коммуникации с поставщиками; 
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в) транспортные; 
г) по складированию и получению заказа. 
        38. Запасы готовой продукции служат целям: 

а) обеспечения производства продукции партиями оптимального размера; 
б) выпуска продукции фирмой; 
в) хранения на складе готовой продукции. 
       39. Склады фирм классифицируются по следующим признакам: 

а) по назначению, виду и характеру хранимых материалов;  
б) по типу здания, месту расположения и масштабу действий;  
в) по степени огнестойкости.  
        40.  К функциональным областям, входящим в логистическую структуру, относятся: 

а) запасы и транспортировка продукции;           
б) складирование и складская обработка; 
в) информация, кадры и обслуживающее производство. 
       41. Запасы в логистической системе служат: 

а) в качестве буфера между транспортом, производством и реализацией;  
б) для компенсации задержек, связанных с движением материалов;  
в) для изготовления продукции. 
        42. Поставщик представил и отгрузил 30 тонн груза, грузоподъемность вагона равна 

60 тонн. Определите коэффициент использования вагона: 

а) 0,45;                         6) 0,61;                      в) 0,50;                    г) 0,54. 
        43. Критерием выбора подвижного транспорта является: 

а) производительность; 
б) коэффициент использования пробега; 
в) коэффициент использования грузоподъемности. 
        44. Система с фиксированным размером заказа имеет следующие регулирующие пара-

метры: 

а) точку заказа (фиксированный уровень запаса);  
б) размер заказа (величина партии поставки);  
в) максимальный объем поставки.  
        45. Укажите точку заказа в модели с фиксированным размером заказа. Известно, что 

резервный запас равен 150 единицам, средний суточный сбыт - 8 единицам, а время достав-

ки заказа - 6 дням. 

а) 200 единиц;        б) 198 единиц;          в) 201 единиц;        г) 206 единиц. 
        46. Определите площадь приемочной площадки, если годовое поступление материала 

составляет 72000 тонн, коэффициент неравномерности поступления груза - 1,2, количест-

во дней нахождения материала на приемочной площадке - 2 дня, нагрузки на 1м
2
 площади - 

0,24 т/м2: 

а) 1900м2;                б) 2100м2;               в) 2000 м2;              г) 2200 м2. 
        47. Критерием оптимизации запасов являются издержки: 

а) по закупкам продукции; 
б) по содержанию запасов; 
в) потери от отсутствия продукции. 
        48. Определите, каким целям служат запасы готовой продукции: 

а) обеспечения производства продукции партиями оптимального размера; 
б) выпуска продукции фирмой; 
в) хранения на складе готовой продукции. 
        49. Общая площадь склада состоит из следующих площадей: 

а) полезной; 
б) приемочно-отпускных площадей; 
в) служебной и вспомогательной площади. 
        50.  Логистика – это… 
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а) искусство перевозки; 
б) искусство управления материалопотоком; 
в) предпринимательская деятельность. 
 
       51. Укажите, что является основной проблемой, решаемой в логистической системе 

при организации транспортировки продукции: 

а) эффективное использование транспорта; 
б) составление графиков обслуживания потребителей; 
в) использование контейнеров и поддонов. 
        52. Общий объем перерабатываемого груза на складе равен 200 тоннам в час, коэффи-

циент неравномерности поступления груза - 2,0, а производительность весов равна 100 

тоннам в час. Определите, какое количество весов необходимо иметь на складе: 

а) 2;                         6) 4;                            в) 5;                             г) 8. 
        53. Математическая модель – это… 

а) абстрактное изображение реального процесса; 
б) целевая функция модели; 
в) условия ограничения и условия неотрицательности. 
        54. Система с фиксированной периодичностью заказа – это… 

а) система, в которой заказы на очередную поставку продукции повторяются через одинако-
вые промежутки времени (ежедневно, ежемесячно т.п.); 
б) система, в которой заказы поступают при уменьшении запасов. 
       55. Определите средний уровень запаса в модели с фиксированным размером заказа, ес-

ли резервный запас равен 200 единицам, а размер заказа 100 единицам: 

а) 240 единиц;                                              в) 280 единиц;         
б) 250 единиц;                                               г) 300 единиц. 
        56. Продолжительность цикла работы погрузочного механизма 120 секунд. Определи-

те  количество циклов за час: 

а) 28;                              б) 29;                         в) 31;                           г) 30. 
        57. Ездка автомобиля – это… 

а) движение автомобиля; 
б) законченный цикл транспортной работы; 
в) движение автомобиля из автохозяйства в пункт погрузки. 
       58. Определите производительность автомобиля, если известно, что коэффициент гру-

зоподъемности равен 1,0, грузоподъемность автомобиля - 5 тонн, а количество ездок, со-

вершенных автомобилем - 6: 

а) 20 тонн;             б) 40 тонн;            в) 30 тонн;        г) 50  тонн. 
        59. Концепция или принципы логистической системы выражаются: 

а) в управлении материалами;  
б) в управлении распределениями;  
в) в функции предпринимательства. 
        60. Укажите, какую информацию должна обеспечить логистическая информационная 

система: 

а) информация должна отражать все достоинства и недостатки продвижения материалопото-
ка с тем, чтобы предприятие могло разработать необходимую стратегию и привести в дейст-
вие логистическую систему; 
б) информация должна отражать затраты по продвижению продукции от поставщика до по-
требителя. 
     61. Определите факторы, оказывающие влияние на логистическую систему: 

а) научно-технический прогресс; 
б) структурные изменения в транспорте; 
в) цены на топливо и другие материальные ресурсы. 
        62. Ездка автомобиля – это… 
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а) движение автомобиля; 
б) законченный цикл транспортной работы; 
в) движение автомобиля из автохозяйства в пункт погрузки. 
        63. Укажите какой ответ правильно отражает годовые затраты выполнения заказа: 

а) 
Q

A*S
 ;                          б) 

2

Q*I
 ;                             в) 

A*I

A*S
. 

        64. Определите  часовую производительность погрузчика, если время одного цикла за 

час - 360 секунд, а грузоподъемность – 4 тонны 

а) 40 т/ч.;                б) 42 т/ч.;                в) 45 т/ч.;               г) 48 т/ч. 
        65. Определите полезную площадь склада, если величина установленного запаса хране-

ния 240 тонн, нагрузка на 1м
2
 площади -0,6 т/м

2
: 

а) 390м2;                б) 410м2;                в) 400м2;               г) 420м2. 
        66. Гарантийный запас представляет … 

а) запас, удовлетворяющий производственный процесс в материальных ресурсах; 
б) запас, компенсирующий отклонение фактического спроса от прогнозируемого;  
в) запас, связанный с продвижением материальных ресурсов.  
        67. Определите, какое количество ездок сделает автомобиль на маршруте, если из-
вестно, что объем поставок составил    20 тонн,    грузоподъемность    автомобиля    -    5 
тонн,     а    коэффициент    использования грузоподъемности - 0,8: 
а) 5;                             б) 4;                              в) 6;                        г) 4,5. 
        68. Известно, что издержки выполнения заказа  - 12 денежных единиц, размер партии 

поставки - 60 единиц, годовой спрос - 1400 единиц, закупочная цена единицы товара -15 де-

нежных единиц, издержки хранения - 30%  от цены. Определите общие годовые затраты: 

а) 412 денежных единиц;                                                            в) 424 денежные единицы;     
б) 455 денежных единиц;                                                            г) 448 денежных единиц. 
      69. Укажите основные виды отгрузки потребителю: 

а) прямые отгрузки из заводских запасов;  
б) отгрузки с производственной линии;  
в) поставки через складскую систему.  
        70. Склад – это… 

а) устройство, предназначенное для приемки, хранения и подготовки материальных ценно-
стей  к производственному потреблению и бесперебойному снабжению ими потребителей; 
б) устройство для складирования продукции; 
в) устройство для бесперебойного снабжения материальными ресурсами потребителей. 
        71. Основой для анализа системы логистики служит показатель: 

а) предельные издержки;                                                      в) постоянные издержки;  
б) общие издержки;                                                               г) переменные издержки. 
        72. Укажите, из каких частей складывается время одной ездки: 

а) времени на погрузку груза;                                              в) времени движения с грузом; 
б) времени на разгрузку груза;                                            г) времени движения без груза.  
       73. Укажите элементы материально-технической базы транспорта: 

а) транспортные средства; 
б) путевое и дорожное хозяйство; 
в) технические устройства и сооружения. 
       74. Определите часовую производительность машин непрерывного действия, если вес 

груза на одном погонном метре - 20 кг, а скорость конвейера -10 метров в  секунду: 

а) 700 т/ч.;               б) 710 т/ч.;                 в) 720 т/ч.;                г) 730 т/ч. 
        75. Определите производительность автомобиля, если известно, что коэффициент 

грузоподъемности равен 1,0, грузоподъемность автомобиля - 5 тонн, а количество ездок, 

совершенных автомобилем  - 6: 

а) 20 тонн;               6) 40 тонн;                 в) 30 тонн;            г) 50 тонн. 
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        76. Издержки выполнения заказа - 1,25 денежных единиц, годовое потребление продук-

ции - 10609 единиц, годовые затраты на содержание единицы продукции -0,1 денежная еди-

ница. Определите оптимальный размер партии поставки: 

а) 520 единиц;         б) 515 единиц;       в) 525 единиц;        г) 535 единиц. 
        77. Если коэффициент использования пробега автомобиля на маршруте равен 0,5, то 

такой маршрут является: 

а) кольцевым;         
б) маятниковым;  
в) радиальным;        
г) развозочным. 
        78. Укажите критерий выбора подвижного транспорта: 

а) производительность; 
б) коэффициент использования пробега; 
в) коэффициент использования грузоподъемности. 
        79. Выберите, какие функции осуществляет организационная структура логистики: 

а) формирование и развитие системы; 
б) формирование стратегии логистики в связи с рыночной политикой фирмы; 
в) системное администрирование; 
г) координация с взаимосвязанными функциями управления. 
        80. Определите  издержки, относящиеся к закупкам продукции: 

а) издержки по оформлению заказа; 
б) издержки по оформлению договора о поставках и коммуникации с поставщиками; 
в) транспортные издержки; 
г) издержки по складированию и получению заказа. 
     81. Укажите, с  какими системами взаимодействует логистика: 

а) маркетингом;  
б) производством;  
в) ценообразованием.         
        82. Определите статистический коэффициент использования грузоподъемности, если 

известно, что фактический объем перевезенного груза равен 4 тоннам, а возможное коли-

чество, которое могло быть перевезено, составляет 5 тонн:  

а) 0,7;                        б) 0,5;                       в) 0,8;                      г) 0,9. 
        83. Выберите условие, которое необходимо учитывать при составлении маятникового 

маршрута: 

а) наилучшее решение при такой системе маршрутов, при которой сокращаются порожние и 
нулевые пробеги автомобиля; 
б) эффективнее использовать подвижной состав; 
в) перевозить максимальное количество продукции. 
        84. Определите годовые затраты выполнения заказа, если известно, что издержки вы-

полнения заказа - 10 денежных единиц, годовой спрос - 1470 единиц, оптимальный размер 

партии поставки - 35 единиц: 

а) 400 денежных единиц;                    в) 309 денежных единиц;       
б) 420 денежных единиц;                    г) 405 денежных единиц. 
        85. Укажите, по каким признакам классифицируются склады фирм: 

а) по назначению, виду и характеру хранимых материалов; 
6) по типу здания, месту расположения и масштабу действий;  
в) по степени огнестойкости. 
        86. Определите часовую производительность конвейера при перемещении штучных 

грузов, если вес штучного груза составляет 40 кг, расстояние между штучным грузом -2м, 

скорость движения конвейера -15 м/сек: 

а) 1000 т/ч.;              б) 1100 т/ч.;                 в) 1080 т/ч.;                г) 1 095 т/ч. 
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        87. Известно, что тара вагона составляет 15 тонн, а грузоподъемность – 60 тонн. 

Определите коэффициент тары вагона:  

а) 0,31;                         б) 0,35;                           в) 0,25;                    г) 0,27. 
        88. Укажите издержки,  относящиеся к хранению запасов: 

а) затраты на складское хранение;                    в) затраты на транспортные перевозки;  
б) затраты на содержание складов;                   г) капитальные затраты.  
        89. Выберите показатель, который является основой для анализа системы логистики: 

а) предельные издержки;  
б) общие издержки;  
в) постоянные издержки.  
        90. Определите элементы материально-технической базы транспорта: 

а) транспортные средства; 
б) путевое и дорожное хозяйство; 
в) технические устройства и сооружения. 
       91. Укажите какие функции осуществляет организационная структура логистики: 
а) формирование и развитие системы; 
б) формирование стратегии логистики в связи с рыночной политикой фирмы; 
в) системное администрирование; 
г) координацию с взаимосвязанными функциями управления. 
        92. Определите коэффициент использования пробега, если известно, что груженый 

пробег составил 50 км, а общий пробег - 100 км: 

а) 0,48;                        б) 0.52;                        в) 0,50;                      г) 0,64. 
        93. Гарантийный запас – это… 

а) запас, удовлетворяющий производственный процесс в материальных ресурсах;  
б) запас, компенсирующий отклонение фактического спроса от прогнозируемого;  
в) запас, связанный с продвижением материальных ресурсов.  
       94. Определите годовые издержки хранения товара, если известно, что издержки хра-

нения товара равны 20%, закупочная цена единицы товара - 12 денежных единиц, опти-

мальный размер партии поставки - 48 единиц: 

а) 48,9 денежных единиц;             в) 57,6 денежных единиц;              
б) 59,4 денежных единиц;             г) 52,9 денежных единиц. 
        95. Склад – это… 

а) устройство, предназначенное для приемки, хранения и подготовки материальных ценно-
стей к производственному потреблению и бесперебойному снабжению ими потребителей; 
б) устройство для складирования продукции; 
в) устройство для бесперебойного снабжения материальными ресурсами потребителей. 
        96. Рассчитайте, какое количество ездок сделает автомобиль на маршруте, если из-

вестно, что объем поставок составил 20 тонн, грузоподъемность автомобиля – 5 тонн, а 

коэффициент использования грузоподъемности - 0,8: 

а) 5;                              б) 4;                         в) 6;                           г) 4,5. 
        97. Определите полезную площадь, если величина установленного запаса хранения  - 240 

тонн, нагрузка на 1м2 площади -0,6 т/м2: 

а) 390м2;                   б) 410м2;                 в) 400м2 ;                г) 420м2. 
        98. Ездка автомобиля – это… 

а) движение автомобиля; 
б) законченный цикл транспортной работы; 
в) движение автомобиля из автохозяйства в пункт погрузки. 
        99. Выберите, какой ответ правильно отражает годовые издержки хранения товара: 

а) 
2

Q*I
;                              б) 

S

Q*I
;                             в) 

Q

A*S
. 

        100. Физическое распределение – это… 

а) доставка продукции от продавца к потребителю;  
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б) распределение различных видов продукции; 
в) оказание услуг по сохранности продукции. 

 
 

4. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ 
ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И (ИЛИ) ОПЫТА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ХАРАКТЕРИ-

ЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ 

 
Лекции оцениваются по посещаемости, активности, умению выделить главную 

мысль.  
Практические занятия оцениваются по самостоятельности выполнения работы, актив-

ности работы в аудитории, правильности выполнения заданий, уровня подготовки к заняти-
ям.  

Самостоятельная работа оценивается по качеству и количеству выполненных домаш-
них работ, грамотности в оформлении, правильности выполнения.  

Промежуточная аттестация проводится в форме зачета с оценкой.   
Критерии оценки уровня знаний  студентов с использованием теста для зачета по 

учебной дисциплине 
Оценка Характеристики ответа студента 

Отлично 86-100 % правильных ответов 
Хорошо 71-85 % 

Удовлетворительно 51- 70% 
Неудовлетворительно Менее 51 % 

 
Количество баллов и оценка неудовлетворительно, удовлетворительно, хорошо, отлич-

но определяются программными средствами по количеству правильных ответов к количест-
ву случайно выбранных вопросов. 

Критерии оценивания компетенций следующие: 
1. Ответы имеют полные решения (с правильным ответом). Их содержание сви-

детельствует об уверенных знаниях обучающегося и о его умении решать профессио-
нальные задачи, оценивается в 5 баллов (отлично); 

2. Более 75 % ответов имеют полные решения (с правильным ответом). Их со-
держание свидетельствует о достаточных знаниях обучающегося и его умении решать 
профессиональные задачи – 4 балла (хорошо); 

3. Не менее 50 % ответов имеют полные решения (с правильным ответом) Их со-
держание свидетельствует об удовлетворительных знаниях обучающегося и о его огра-
ниченном умении решать профессиональные задачи, соответствующие его будущей 
квалификации – 3 балла (удовлетворительно); 

4. Менее 50 % ответов имеют решения с правильным ответом. Их содержание 
свидетельствует о слабых знаниях обучающегося и его неумении решать профессио-
нальные задачи – 2 балла (неудовлетворительно). 

 


